## Sitzungsvorlage Nr. 1439/2017



Federführendes Amt:	Hauptamt		
Behandlung	Gremium	Termin	Status
Entscheidung	Gemeinderat	24.10.2017	öffentlich

# Mitgliedschaft der Gemeinde Rudersberg bei der Deutschen Olympischen Gesellschaft e.V.

#### Beschlussvorschlag

Entscheidung ob ab dem Jahr 2018 eine Mitgliedschaft der Gemeinde Rudersberg bei der Deutschen Olympischen Gesellschaft e.V. mit einem Jahresbeitrag in Höhe von 62,00 € begründet werden soll.

### Sachverhalt

Seit dem 15. November 2016 hat die Kreisgruppe Rems-Murr der Deutschen Olympischen Gesellschaft e.V. unter dem kommissarischen Vorsitz von Herrn Roland Krimmer ihren Sitz in Rudersberg.

Die Deutsche Olympische Gesellschaft als Förderverband des Sports gibt es bereits seit 1951. Sie ist die Mitgliederorganisation für die olympische Idee in Deutschland. Mit ihrem Leitmotiv "Leistung macht Spaß" hält sie die olympischen Werte Fairness, Leistungsbereitschaft, Teamgeist und Völkerverständigung lebendig, vermittelt diese insbesondere an Kinder und Jugendliche weiter und unterstützt den Nachwuchssport.

Der kommissarische Vorsitzende hat angefragt, ob eine korporative Mitgliedschaft der Gemeinde Rudersberg möglich wäre. Entsprechend der Beitragsordnung der Deutschen Olympischen Gesellschaft für Gemeinden und Kreise sowie Unternehmen der Wirtschaft werden keine jährlichen Mindestbeiträge festgesetzt. Die Höhe der Beiträge dieser korporativen Mitglieder werden einvernehmlich festgelegt, wobei für Gemeinden zwischen 10.000 bis 20.000 Einwohner ein jährlicher Beitrag in Höhe von 62,00 € als Anhalt dient.

Sitzungsvorlage: 1439/2017

Seite 2 von 2

## Stellungnahme der Verwaltung

Die Verwaltung hat keine Einwände gegen eine korporative Mitgliedschaft bei der Deutschen Olympischen Gesellschaft e.V. bei einem Jahresbeitrag in Höhe von 62,00 € um den Förderverband des Sports zu unterstützen.